
2014年江西省地理中考模拟试卷

一、选择题（15分）

1.下列说法能够说明地球是一个球体的是（    ）
A.欲穷千里目，更上一层楼    B.不识庐山真面目，只缘身在此山中
C.床前明月光，疑是地上霜    D.清明时节雨纷纷，路上行人欲断魂
2.在野外考察时不能用来辨别方向的是（    ）

A.树干年轮     
B.流星    


C.北极星    

D.指南针

3.随着全球气候变暖，北极熊捕食海豹的区域日趋缩小，面对食物短缺，北极熊为填饱肚子只能同类相残。导致全球气候变暖的主要原因是（    ）

A.地球距太阳越来越近

B.人类生产生活排放出大量的二氧化碳 

C.各地的夏季变得越来越长  

D.人类生产生活排放大量的废热

读下列四幅世界著名海峡图，回答4～5题。
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4.2012 年伦敦奥运会上，中国体育代表团取得了优异成绩。图中最靠近举办地的海峡是（    ）
A.丁    

B.丙    


C.乙    


D.甲
5.有关四个海峡的叙述不正确的是（    ）
A.甲、丙海峡都是大洲的分界线
B.乙海峡附近的陆地主要是温带海洋性气候
C.丙海峡沟通了地中海与大西洋
D.丁海峡是西方国家的“海上生命线”

6.世界陆地最低点是（    ）

Ａ.里海 Ｂ.吐鲁番盆地　　    Ｃ.刚果盆地Ｄ.死海

7.有关下列区域的叙述，不正确的是（    ）
[image: image11.emf]A.西亚地区是世界上最大的石油宝库

B.南亚的地形自北向南依次是山地、平原、高原

C.东南亚位于“五海三洲之地”，地理位置非常重要

D.非洲有浩瀚的沙漠、茂密的雨林和一望无际的草原

我国幅员辽阔，自然环境复杂多样，形成了各具特色的地理区域。读图回答8～10题。

8.下列民俗活动与所在区域及所属民族组合正确的是（    ）

A.甲—孔雀舞—朝鲜族  B.乙—泼水节—瑶族

C.丙—献哈达—蒙古族  D.丁—抢腰带—维吾尔族

9.七月南京的平均气温为28.8℃，而那曲只有8.8℃，影响两地气温差异的主要因素是（    ）

A.纬度位置      B.海陆位置   

C.地势高低  D.日照差异

10.下列农业生产的做法符合因地制宜、可持续发展的是（    ）

A.①平原利用肥沃的黑土种植甘蔗       B.②沿海滩涂发展海水养殖业

C.③地围湖造田，扩大耕地面积 D.④地开垦草原，发展种植业

11.下列关于我国能源工业的叙述，正确的是（    ）
A.“西气东输”输送的能源是核能 

B.水能主要分布在长江、黄河等河流的下游，东部沿海兴建了大批水电站 

C.石油是我国第一大能源，石油工业主要分布在青藏地区 

D.煤炭是我国第一大能源，山西省的煤炭产量最多
读下图，完成12～13题。
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12．下列判断正确的是（    ）
A．四省区中，甲的日出时间最早B．乙为我国少数民族主要分布区

C．丙为四川省，为我国人口最多的省    D．丁简称粤，省会是广州

13．关于四省区自然、经济方面的说法，正确的是（    ）
A．甲为我国优质长绒棉产区

B．黄河流经乙省区，且在该省内形成地上河

C．丙省区地表平坦开阔

D．丁省位于我国北方地区，农作物一年一熟

14. 台湾是祖国神圣不可分割的领土。下列正确表述台湾省位置或范围的是（    ）

A.北回归线从台湾岛中南部穿过      
B.台湾省仅包括台湾岛和澎湖列岛

C.台湾岛西部与广东省隔海相望      
D.台湾岛北临台湾海峡，南临南海

15．“住竹楼，跳孔雀舞，吃竹筒饭，过泼水节”的少数民族，主要分布在（    ）

A. 云南省    
B．宁夏回族自治区
C．海南省    

D．西藏自治区
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二、综合题（每空0.5分，共15分）

16.读日本和美国的示意图，回答下列问题。

（1）填出图中字母所代表的地理事物

A．________________岛   B．________________河

（2）日本的主要工业区，集中分布在太平洋和________________沿岸的狭长地带。

（3）日本境内地震频繁、火山众多。日本的最高山峰──________________，就是一座著名的活火山。

（4）在美国和加拿大两国交界处，分布有相连的五个大湖，称为“北美五大湖”，是世界[image: image18.jpg]12.95(2000) AAEEEFHTRAOL
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上最大的淡水湖群。其中，________________是世界最大的淡水湖。美国在五大湖地区的农业类型主要是_______________（农业带）。

17. 读南极洲图，回答下列问题。
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（1）图中地球的自转方向是     [image: image2.png]


  时针运动。（顺、逆）
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（2）我国在南极内陆新建的科学考察站是图中的    站。 

（3）图中字母代表的大洋： A  洋，B  洋。

（4）当我们江西放暑假时，南极地区出现的是 现象（极昼或极夜）。

    （5）我国于       年正式加入《南极条约》。
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18.我国领土辽阔，区域差异显著。读“[image: image3.png]2R ZXXK.COM) AL IT AT




北方地区”图，回答下列问题。
([image: image4.png]2R ZXXK.COM) AL IT AT




1)图中的秦岭一淮河一线，与我国1 月_______等温线和______毫米年等降水量线相吻合。

(2)图中_________海是我国的内海；__________平原是我国面积最大的平原，并[image: image5.png]2R ZXXK.COM) AL IT AT




以“黑土地”著称。

(3)图[image: image6.png]2R ZXXK.COM) AL IT AT




中__________(山[image: image7.png]2R ZXXK.COM) AL IT AT




脉)是我国季风区与非季风区的分界线。黄土高原地处我国地势的第__________级阶梯上。

(4)黄土高原上的传统民居是____       ____。

(5)黄土高原水土流失严重，造成这种后果的气候原因是________   __。

(6)要实现黄土高原的可持续发展，必须加强生态建设。对治理黄土高原的水土流失，你有什么好的建议？(回答两点即可)
我的建议： [image: image8.png]2R ZXXK.COM) AL IT AT




   。
19．读中国人口增长图和人口分布密度图，完成下列要求。
[image: image17.emf]
(1)我国人口增长最快的时段是，这一时段人口增长最快的主要原因是(    )

A．人口基数大       B．经济发展快     C.归国华侨多 D．人口出生率高

(2)由于人口增长过快、人口过多带来的主要社会问题有   
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。 

(3)我国幅员辽阔，人口密度差异很大，区分这种差异的一条重要分界线是  一线。

(4)1997年～2000年，我国人口增长速度明显放慢，得益于强有力的  政策的实施。 

参考答案

1.A  2.B  3.B  4.C  5.D  6.D  7.C  8.D  9.C  10.B  11.D  12.D  13.A  14.B  15.A

16（1）本州   密西西比

（2）濑户内海

（3）富士[image: image10.png]


山

（4）苏必利尔湖   乳畜带

17．（1）顺 

（2）昆仑  

（3）大西    印度

（4）极夜

（5）1983

18．（1）0℃   800 
（2）渤  东北

（3）大兴安岭  二
（4）窑洞 

（5）夏季降水集中，多暴雨
（6）植树种草；修建梯田、打坝淤地；退耕还林还草；合理放牧；加强计划生育，控制人口数量等
19．(1)1949年～1997年    D

(2)就业困难；入学困难；就医困难；交通拥挤等
(3)黑河至腾冲

(4)计划生育











